

談扶輪友誼交換的樂趣與價值

——多倫多扶輪國際年會分組研討

大肚扶輪社 CP Aircon 趙文華

去年底，我以「友誼交換的樂趣與價值 Fun & Value with Rotary Friendship Exchange」為題，向今年 6 月 25 日多倫多扶輪國際年會主辦單位，申請主持一場研討會，可能因 RFE 正是 RI 大力推廣要連結全球扶輪人的重要活動，所以很快就通知申請被接受，當我把研討會大綱送出之後，主辦單位回覆內容很有吸引力，將安排 1,000 座位大廳為講堂，並作線上直播。

我雖曾在雪梨國際年會作過報告，但這次場面讓我感覺非尋求靠山不可，趕忙找 RFE 前輩 PDG Medicare 跨刀相助共同主持，又找了最近 RFE 交換夥伴 D6440（扶輪總部地區）DGE Suzanne、地區 RFE Mark 主委、IPP William，及墨西哥 D4130 地區 RFE Isabel 主委共同分享 RFE 心得。

探索扶輪友誼交換樂趣與價值
FUN & VALUE WITH ROTARY
FRIENDSHIP EXCHANGE

Rotary Toronto Convention Breakout Session
Monday, 25-Jun-2018
16:00-17:00
Room 701 Metro Toronto Convention Centre (MTCC)

Presenters

CP
Chao, Uen-Hua
D-3461 RFE Chair

PDG
Hsu, Chang Hsien
D-3482

Panelists

DGN
Suzanne Gibson
D-6440

Rtn. Mark Gibson
RFE Coordinator
D-6440

IPP
William-F.-Kelley
D-6440

IPP
Isabel Rodriguez
D-4130 RFE Chair

Rotary
網頁設計規劃 傳訊資訊股份有限公司

為研討會準備的 Handout



共同主持研討會的夥伴



研討會現場座無虛席

研討會當天，會場幾乎滿座，估計有 600 多人聆聽，我們共同的想法就是善用這次研討會，向全球社友分享台灣的好，大家不約而同的，在各自的報告中呈現了台灣各地美麗風光，文化及歷史，扶輪蓬勃發展的現況，台灣人的熱情與大方，扶輪友誼交換節目的精采多元，幾位國外社友都分享他們來訪心得，讚嘆台灣小小一個地方，但是卻有這麼多精采多元



PRIP Frank Devlyn 親自接待 D3461 RFE 團

的生活與文化，都想再回來，也推薦與會者，到台灣走一趟，絕對不虛此行，在 Q&A 時，很多參加社友，也紛紛發表他們對台灣的好印象，也直接對 2021 扶輪台北國際年會作了一場宣傳會。

我們也以十多年來出訪並接待，阿拉斯加、夏威夷、美國本土、墨西哥、巴西、加拿大、泰國、俄羅斯歐洲、俄羅斯西伯利亞、印度、土耳其、瑞典、印度、不丹、尼泊爾等扶輪友誼交換及 ITHF 訪問的精彩活動照片，分享扶輪友誼交換的樂趣，同時又強調 RFE 除了國際社友聯誼之外，還可以共創服務的價值，最近配合 RFE，我們也與國外友社或地區共同作了一些服務活動：

1. 扶輪英文志工老師：扶輪人都是最熱心的志工，大肚扶輪社發起一個「扶輪英文志工老師計畫」，歡迎講英語國家的扶輪人，買了機票到台灣，我們家長負責 Homestay 接待，提供在中部的食宿、本地交通、觀光參訪，條件就是到我們中小學課堂當英文教學助理，這計畫已開始兩年，吸引了 ITHF (PDG Medicare 是前會長) 會員及 RFE 夥伴參加，先後已有 20 多位美、加、印度社友來過，賓主都很滿意這計畫，不但有人在回程路上就介

紹朋友來，而且還自己重覆來，最近就有印度及美國社友要第二次來，RFE 給我們偏鄉孩子有在地國際化機會。

2. 合作全球獎助金 GG：因為 RFE，大肚扶輪社與美國 D6440 Schaumburg Hoffman Estates 扶輪社，互為國際夥伴，各支持對方一件全球獎助金計畫，以協助社區弱勢學童彌補數位落差，經濟自立；協助墨西哥 D4130：大甲北區社協助貧困兔唇兒童開刀矯正計畫，台中東區社協助墨西哥 San Luiz Potosi 省立醫院嬰兒 ICU 計畫，陸續墨西哥也會捐助台灣 GG 計畫。

3. 還有配合 RFE 參訪時，捐俄羅斯堪察加老人公園扶輪椅，捐芝加哥少女中途之家蝴蝶公園等計畫，去年墨西哥地震時，大肚扶輪社發動社友募款捐助受災學校，在我們 RFE 團於 6 月份到校訪問時，受到學校全體師生列隊，以樂隊演奏中華民國國歌歡迎，我們 RFE 團也當場在捐款協助學校，備受國際敬重的 RI 前社長 Frank Devlyn 並全程接待，表示對台灣扶輪的敬佩與感謝，D6440 扶輪社友訪問回國時，在機場掏出所有台幣捐給他們所相處過的大肚國小學生，因 RFE 而有機會行善天下。



4. 結交姊妹地區：在今年六月份 3461 RFE 團訪問墨西哥 D4130 時，雙方簽署姊妹地區合約，並約定未來每兩年 RFE 互訪一次，每年互相支持全球獎助金計畫一件，讓雙方友誼與服務結合，簽約儀式上，墨西哥參議院外交委員會委員會主席參議員 Teofilo Torres Cozzo 也特別出席，強調希望未來能經由扶輪協助，加強台墨邦誼，尤其歡迎與台灣在文化及經濟方面更加強交流。

墨西哥 Ramon Lopez Velarde 中小學學生歡迎 RFE 團

有服務熱誠的跨國扶輪人，因 RFE 而互相認識了，就可以共同計畫服務人類的善事，扶輪提供一個平台，讓我們可以發展無限的可能機會，所以這是 RFE-4.0，也謝謝我在未分區前的 D3480 眾多扶輪友誼交換夥伴們及大前輩 PP Hydraulic 及 PDG Medicare 引領，讓我得以一窺扶輪友誼交換堂奧，享受扶輪友誼交換的樂趣並尋求其價值。



墨西哥參議院外交委員會委員會主席出席姊妹地區簽約典禮